

Megalakult a szociálisták első kerületének pártszervezete.

A szociáldemokrata-párt vasárnap délután 3 órakor gyűlést tartott a városban s megalakította a helyvárosi szociálista párt-szervezetet. Szabó József pártelnök javaslatára dr. Kállai Emült elnökök, dr. Hollós József jegyzőnek választották. Kállai Emült dr. megválasztását megköszönve a következő beszédet mondotta: Elvtársaim! Ennek az országunk társadalmi és gazdasági rendje márcól-holnapra együgyű nem változtható meg, mint a szociálista köztársaságot sem valószínűleg meg márcól-holnapra, dacára pártunk hatalmas táborához esatlakozó proletártömegével való megerősödésünknek. Ezeknek önmagatra ébredésével és havi készségével csatlakozásukat értjük el, azonban csak a teljes szociálista iskolázottsággal és a szociálista meggyőződés tudományos igazságával lehet pártprogramunk végső céljait elérnünk, ezért a szociálista iskolázottságot és meggyőződést a proletáriátus mindent leíró erejével visszáik diadalra politikai, gazdasági és társadalmi életünkben egyaránt. Keserű és hosszú elnyomás és kizsákmányolás után kezdjük meg régóta érezhetően hiányzó munkával az építésnek ma hihetetlenül nehéz munkáját: a választási, gyűlékezési, egyesülési és sajtójogok fegyvereivel nem véres, hanem alkotmányos csatában igyekszünk érvényre juttatni szociáldemokrata eszméinket. Magyarországnak erejétől megfosztott, vérért vesztett népe megmaradt erejének megfeszítésével kell, hogy grárokban, műhelyekben, irodákban, fogyelmekkel, öntandóknak, egyúttal és egymással dolgozzék, mert az állami élet lehetőségének ez az egyetlen módja s erre az állami életre nélkülözhetetlenül szükségünk van már csak azért is, hogy megvalósíthassuk a szociálista köztársaságot.

Wallisch Kálmán ismertette most röviden a párt programját és azt fejtegette, hogy miért fontos a kerületenkénti szervezkedés. Számba kell venni a párt erejét, hogy azt gazdaságosan beosztassák. Ma már huszezernél több tagja van a szegedi szociáldemokrata pártnak s a párt túlsúlya bizonyos; de tovább is terjeszkedni kell. Azonban még sokan nem ismerték föl hovatartozásukat s félnek a csatlakozástól. Ezeket kell fölvilágosítani, megnyerni és szervezni. A helyváros megszerzését azért hagyta utóljára a párt, mert ez a legnehezebb. Itt ugyanis sok a kereskedő,

kereskedelmi alkalmazott, tisztviselő és olyan lakos, akik kemény gullért, vasalt nadrágot, a nők kalapot és divatos ruhát hordolnak. Ezek azt hiszik, hogy ők nem proletárok. Az otthoni nyomorúságot, szűk, nedves és rossz szul butorozott lakást és hiányos táplálkozást rejtegetik és az után jó módot mutatnak. Nincs igazuk. A szociáldemokrata pártban a helyük, mert nekünk az a célunk, hogy ne csak külsőleg, de belsőleg is megszervezzük mindenkinek a tisztességes megélhetés feltételeit.

Balitz Gyula: a budapesti kiküldött a háború nagy terheiről beszélt, amelyeket az uralkodó önkény miatt kell viselni. Az öt év előtt elhangzott „Jól meggonidoltam, jól megfontoltam” felhívásra, elment a nép a vágóhidra: „Szeged népe, hazám büszkesége” nem volt hajlandó a háborút ellenző szociáldemokrata pártba lépni. Ezt meg kell tenni most. A háború roppant költségeit a nagytöke nyakába kell varrni, ami nem sikerülhet, ha a polgárok lesznek fölhásgelen a törvényhozó testületben.

Végül Jósák Kálmán, Csongrád megye kormánybiztosa szólt föl s a földreformról beszélt. Azt az elvet, mondotta, hogy azé a föld, aki megmunkálja, meg nem lehet a maga teljességében megvalósítani, mert a nép meg nincs rá kellőképpen előkészítve. Átmenet kell, mert különben véres polgárháborúra vezethetne a népszavazás. Mi felelősek vagyunk a közállapotokért és nem engedünk földfordulást.

Az elnök eztán a jelen voltak egyhangú helyeslése mellett megalakultnak jelentette ki az I. kerületi pártszervezetet s megválasztották a tizenöt tagú vezetőséget.

Vasárnap a környékben is erősen agitált a párt. Algyón Berényi Árpád és Vértessándor kiküldöttek jelenlétében zászlóhúzó ülést tartottak. Röszkén Ürdög István és Berényi Árpád, Szatmazon Szabó János és Bekő János kiküldöttek felzárkózása után alakították meg a helyi pártszervezetet. Dorozsmán Burunka és Abraham kiküldötteken kívül Jósák Kálmán csongrád megyei kormánybiztos tartott nagyhatású beszédet.

Szegeden vasárnap este a közalkalmazottak a Kass szálloda nagytermében jöttek össze szervezkedésre, de Budapestről a kiküldött nem érkezett meg és így az újabb gyűlést január 12-ére halasztották.

HIREK

000

Hirdetők figyelmébe!

Nyomdánk, a munkásokkal kötött egyezmény értelmében reggel fél 8 órától délután fél 2-ig van üzemben. Délután szünetel a nyomdai munka. Felkérjük, tehát a közönséget, hogy a hirdetések szövegét legkésőbb déli fél 12-órától sziveskedjék kiadóhivatalunkba (Károlyi-utca 9. I. emelet) juttatni, a később hozott hirdetések megjelentetését kénytelenek lennénk egy nappal elhalasztani.

— **Előfizetőinkhez.** Felkérjük előfizetőinket, hogy a kézbesítés körül fölmerülő minden panaszt sziveskedjenek haladéktalanul közölni velünk. A kiadóhivatalnak a jövőben fokozott gondja lesz arra, hogy a *Delmagyarországot* a lehető legpontosabban kézbesítsék. Adminisztrációnkat ennek érdekében teljesen átszerveztük. De természetesen a panaszt orvosolni, a malasztást pótolni és a jövőben megelőzni csak akkor vagyunk képesek, ha azokat közlik velünk.

— **A Nemzeti Tanács átvette a francia parancsokat.** A szegedi Nemzeti Tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Szegedet megszálló francia csapatok parancsokat, Bolbet ezredesét és csapatait üldözi és annak a reményének ad kifejezést, hogy a nagy francia közlársaság csapatát Szegeden is csak a belbéke biztosítására, a hozandó békehatározatok keresztülvitelére és a káros szenvedélyek fékentartására létesítik fogyvereik uralmát. A Nemzeti Tanács francia nyelvű átiratát hétfőn kézbesítették Bolbet ezredesnek, aki azt személyesen vette át. Az átirat aposztrofálja a francia katonákat, mint a vezető világkultúra és világhírnév hordozóit, elharcosait, hivatkozik arra, hogy a magyarság sohasem volt a francia nemzet ellenébe és csupán a német imperialiszta oktroj kényszerítette bele a világháborúba. A Nemzeti Tanács annak a reményességének ad kifejezést az átiratban, hogy a francia csapatok Szeged város társadalmi és gazdasági életét, amely négy és fél esztendő háború következtében az elvérzés állapotában van, nagylelkű és igazságos kimérettel fogja kezelni és hogy rövidesen megismerve viszonyainkat és gondolkodásunkat, jóérsései barátainkká válnak.

— **A kormánybiztos és a polgármester résztvesz a földbirtokreform tárgyalásán.** Dr. Dettre János kormánybiztos és dr. Somogyi Szilveszter polgármester hétfőn délután Budapestre utaztak, hogy a földbirtokreform-törvény előkészítő tárgyalásain jelen legyenek. A tárgyaláson szóba kerül a kormánybiztos már ismertett memoranduma is, amelyben leszögezi azt a tényt, hogy Szeged városa mindenkor szociális alapon kezelte földjeit. A város tudvalevőleg már régebben hosszabb lejárta kibérelteket adott ki. Ezen az alapon kéri a kormánybiztos a kormányt, hogy a városi földeket vonják ki a földbirtokreform rendelkezései alól.

— **Bolbet ezredes az élelmiszerárak megszüntetését kívánja.** Ismeretes, hogy a szerbek Szeged megszállása után megtiltották az élelmiszerboltokat a Bánáthól. Azóta a Bánáthól semmi sem lehetett, kevesen Szegedre. Ez a tilalom nemcsak a valószínűleg enyhíteni fog, mert Bolbet ezredes a Szegeden levő francia csapatok parancsnoka azzal a kérelemmel fordult a Balkáni hadsereg főparancsnokához, hogy szüntesse meg ezt az ártalmat, mert a jelen körülmények között meg a francia csapatokat nem lehet elmozdítani. A kérelemnek ez az indoklása bizonyára annak teljesítését fogja eredményezni.

MOZI.

0000

* Az élet örvénye, finom, művészi értékű társadalmi és szerelmi dráma, amelynek főszerepében Egede Nissen, a bájos, kitűnő film-primadonna nagyszerű szerepet játszik. Ezen műsor keretében lesz még vetítve a Furfangos szerelem, kacagtató vígjáték is, szerdán és csütörtökön az Urániában.

KELEMEN JÓZSEF

szállítási és fuvarozási vállalat
Szeged, Károlyi-utca 3. sz. a. — Telefon 15-63.
Butorszállítást, fuvarozást helyben és vidékre legolcsóbb árban vállal.

J RÓGEP mechanikai műhelyemet saját vezetésem mellett újból megkezdtem. Mindennemű irógépek javítását és évi jókarban tartását jutányosan elvállalom. Sikerült legjobb minőségű irógép-szállagot beszereznem. Telefonrendelést azonnal szállítom.
KELEMEN
Szegedi Tábla, Törvényszék és Járásbírószék irógép műszerész. Károlyi-utca 4. szám. Telefon 1322. szám.

Royal Apollo Színház Szeged,

Gizella-tér. ♦ Telefon 608.

Szerdán, csütörtökön és pénteken
január 8, 9 és 10-én

A hamis pénz

detektívdráma 4 felvonásban.

Mozi csillag

vígjáték

Természeti felvételek.

Előadások fél 5, 6 és fél 8 órakor.